



这是2月21日在英国伦敦拍摄的一辆公共汽车上破裂的佩戴口罩告示。

## 开学或赶上疫情峰值 韩国允许开两周“网课”

韩国卫生部门21日预期,本轮新冠疫情将在本月底或3月达到峰值。随后,教育部决定允许学校下月开学的头两周完全远程授课。

韩国疾病管理厅当天报告,过去24小时新增新冠确诊病例超过9.5万例,累计确诊病例超过205万例。

韩国单日新增确诊病例18日首次超过10万例,之后两天同样高于这一数值。21日,即周一通报的日增确诊病例低于10万例,是因为周末检测量较小。

由于变异新冠病毒奥密克戎毒株迅速蔓延,韩国累计确诊病例翻倍速度加快。本月6日,累计确诊病例达100万例。从50万例增加到100万例耗时大约两个月,而在之后的15天内,累计确诊病例从100万例增至200万例。

截至21日,韩国5200万人口86.3%完成新冠疫苗全程接种,59.4%接种了加强针。

韩国卫生部门预期,本轮疫情峰值可能出现在本月底或3月,日增确诊病例可能达到14万至27万例。

疾病管理厅厅长郑银敬21日在记者会上说:“3月中旬到月底间,日增确诊病例最大值可能达到27万例。”

考虑到本轮疫情峰值将至,韩国教育部当天宣布,3月2日至11日为学校新学期调整期,允许学校灵活缩短上课时间或充分安排线上课程。这意味着学校在3月开学头两周可自行决定是否让学生上网课。

按照教育部本月初的说法,依照防疫规定,除非学生新冠检测阳性比例达3%,或学生因染疫或成为密切接触者而自我隔离的比例达15%,否则不建议学校改为完全远程授课。

## 欧洲最高火山喷发 附近机场一度停运

意大利西西里岛埃特纳火山21日喷发,附近一座机场一度停止运行,迄今暂无人员伤亡和财产损失报告。

德新社以意大利国家地球物理学与火山学研究所为消息源报道,埃特纳火山东南部一个火山口21日喷出岩浆和灰烬。这个火山口海拔近3000米,喷发时烟柱可达火山口上方10至12公里的空中。数公里外可以看到巨大烟柱。

埃特纳火山21日下午停止喷发岩浆。当地居民报告,空中不断落下灰烬和尘埃。火山附近的温琴佐·贝利尼国际机场当天中午停止运行约两个小时,数架航班因此延误。

埃特纳火山海拔3300多米,是欧洲最高、活动最频繁的火山。它近来不太平静,继去年12月14日喷发后,本月10日晚再次喷发,喷出的岩浆高达五六百米,此后火山一直处于高度活跃状态。

据法新社报道,意大利国家地球物理学与火山学研究所说,记录显示,火山气体逸出引发的火山地震逐渐升级,这或许是埃特纳火山今后出现阵发性喷发的信号,届时或猛烈喷发岩浆。



这是2月21日拍摄的喷发中的意大利西西里岛埃特纳火山。

本版稿件文图均据新华社

# 英格兰解除防疫限制措施 “与新冠共存”



英国首相鲍里斯·约翰逊21日宣布,将解除英格兰地区所有新冠防疫限制措施,包括对新冠患者的自我隔离要求。

一些专家和英国反对党等多方面质疑此举为时过早,存在风险。



2月21日,在英国伦敦,英国首相约翰逊在新闻发布会上讲话。

英国首相约翰逊21日宣布,将于本月24日起从法律意义上解除英格兰地区所有现行新冠限制措施。根据约翰逊宣布的英国政府“与新冠共存”新计划,新冠检测阳性者将无需再自我隔离,政府也将不再追踪密切接触者,未完全接种疫苗的密切接触者也无需再自我隔离等。4月1日起,英国将不再为普通民众提供免费新冠检测,但将继续为年长者和易感人群提供免费检测。

英国12岁及以上人口中,85%已完成新冠疫苗全程接种,66%以上已接种第一剂加强针。

约翰逊公布的上述新计划招致不少专家和反对党人士反对。

英格兰首席医疗官克里斯·惠蒂21日警告,新冠病毒的传播率仍然“非常高”。他敦促新冠患者继续自我隔离。他说,预计将出现新的新冠变异毒株,其中一些可能对疫苗更具抵抗力,可能会造成“严重问题”。

牛津大学初级保健服务教授特丽什·格林哈尔希说:“今天(21日)宣布的并非与新冠病毒共存计划,而是减少检测开支和削减对感染或可能感染新冠病毒人群支持的计划。”

世界卫生组织特使戴维·纳巴罗说,解除新冠

患者自我隔离的法律要求“确实非常不明智”,英国正在“采取违背公共卫生共识的做法”。

英国反对党工党领袖基尔·斯塔默说,新措施“不足以让我们为可能尚未形成的新变种做好准备”。他敦促约翰逊公开支撑其决定的科学建议。

苏格兰、威尔士和北爱尔兰地区的防疫政策一般由当地政府自行制定。这些地区先前已解除大部分限制措施,但防疫态度比英格兰地区谨慎一些。

威尔士政府首席大臣、工党成员马克·德雷克福德说,对新冠病毒检测方案的任何改变“都是不成熟和鲁莽的”。

约翰逊21日在议会下院宣布了英国政府“与新冠共存”新计划,定于24日起从法律上解除英格兰地区所有现行新冠限制措施。届时,新冠病毒检测结果呈阳性人员将无需自我隔离,政府也将不再追踪新冠患者的密切接触者。

约翰逊说,4月1日前,政府仍建议检测结果呈阳性人员在家中隔离,之后将完全由患者自行决定。自4月1日起,除老人和免疫力受损人群,英国政府将不再为其他民众提供免费新冠病毒检测。

约翰逊告诉议会下院议员,英国应对疫情的方式正在“从政府限制转向个人责任”,就像对待流感等其他传染病一样。

“我们现在有足够的免疫水平,可以实现从以政府干预措施保护民众到以疫苗和治疗作为第一道防线的过渡。”约翰逊说。但他当天在一场新闻发布会上强调:“今天不是我们可以宣布战胜疫情的日子,因为这种病毒没有消失。”

英国政府计划为每名75岁及以上和患有基础疾病的12岁及以上人士提供第四剂新冠疫苗,即第二剂加强针接种。

英国政府21日发布的疫情数据显示,英国日增新冠确诊病例38409例,累计确诊超过1865万例;新增死亡病例15例,累计死亡逾16万例。路透社先前报道,根据人口规模计算,英国新冠死亡率比欧洲联盟国家平均死亡率高6%。